

SELECȚIA NU POATE FACE ABSTRAȚIE DE COMPORTAREA VIITORULUI SPORTIV!

Performanța sportivă reclamă, de la bun început, prezența masivă și de la o vîrstă fragedă, a copiilor pe stadioane și în sălile de sport. Cu ocazia selecțiilor efectuate de către marile cluburi, mii de copii se supun exigențelor antrenorilor. Numai în luna septembrie a acestui an, pe porțile clubului Dinamo din Capitală au trecut peste 2500 de asemenea candidați. O dată selecționați, copiii sînt supuși unui tratament științific de pregătire sportivă, de-a lungul unei perioade de vreme care coincide în mare măsură cu vîrsta de formare și stabilizare a personalității și caracterului viitorului celălean și sportiv.

Așadar, fiind scama de timp îndelungat pe care copiii îl petrec în preajma antrenorilor, în sarcina

cluburilor și asociațiilor sportive cad noi și importante atribuții în educația viitorilor sportivi de performanță. Aceste organisme devin astfel participante active la formarea pe multiple planuri a cetățenilor-sportivi și, prin aceasta, direct răspunzătoare, alături de întreaga societate, față de eventualele reboturi de natură morală care vor apărea.

Din toate acestea se poate trage concluzia — cu importante consecințe pe toate planurile — că elementul moral al comportării în societate trebuie să devină, din ce în ce mai mult, mai întințit o componentă a procesului de selecție, iar apoi, pe parcursul instruirii, un criteriu ferm de menținere sau de excludere a ființelor din rîndurile

viitorilor sportivi. Întrucît toată lumea sportivă este de acord că procesul descoperirii tuturor calităților sportive (selecția, cu alte cuvinte) este un proces de durată, antrenorii au posibilitatea și deci obligația (cu altă mai pregnantă în contextul relațiilor noastre sociale), ca, pe parcurs, să-și studieze și să-și cunoască elevii sub toate aspectele. Adică să cîntărească dacă potențele sportive se dezvoltă și cunoștințele se grefează, în permanență, pe un fond etic, și mai ales comportamental, sănătos.

Termenul de comportament moral și în societate legat de vîrsta foarte

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 2-a)

MÎINE, BASCHET ÎN SALA FLOREASCA: DERBYUL POLITEHNICA-RAPID, MAI INTERESANT CA ORICÎND

Etapă foarte atractivă în divizia A

Deosebit de atractivă se anunță etapa campionatelor de baschet programată la acest sfîrșit de săptămînă. Pe primul plan se situează, desigur, derby-ul feminin Politehnica-Rapid care opune două dintre cele trei candidate la titlul de campioană (a treia fiind I.E.F.S.), deținut actualmente de prima echipă. De fapt, trebuie precizat că interesul pentru acest meci a apărut de abia de sîmbătă trecută, cînd rapidistele, cu o formație radicală întinerită, au dispus, după o înfrîngere de mare spectacol, de I.E.F.S. care, la rîndul ei, învinsese cu patru zile în urmă, de asemenea după o partidă excelentă, pe Politehnica. În perspectivă, o întrecere directă în care studentele vor căuta să-și impună principala armă (tehnicitate și experiență), iar rapidistele se vor strădui să demonstreze că agresivitatea în

apărare și precizia în aruncările la coș, manifestate în jocul cu I.E.F.S., nu au fost întâmplătoare.

Formații. POLITEHNICA: Tăflan, Savu, Gugiu, Ciocan, Demetrescu, Popov, Szabados, Enciu, Schreiber, Orban, Pruncu; **RAPID:** Racoviță, Sulman, Nicola, Roșianu, Buga, Nicolae, Böhm, Tal, Barabaria, Găescu, Predescu. Arbitri: G. Chiraleu și M. Aldea.

Tot la fete, Universitatea Timișoara și A.S. Armata Cluj își dispută două puncte foarte importante pentru realizarea intenției acestor formații de a se califica în meciul final al diviziei A, deci în primele patru locuri ale clasamentului. Studentele, promovate în acest an în „A”, au dovedit că au valoare care le justifică pretențiile, iar baschetbalistele de la A.S. sînt din nou să se arate ca individualități au izbutit, în sfîrșit, să alcătuiască o echipă.

Formații. UNIVERSITATEA: Schnebl, Diaconescu, Grosskopf, Săveanu, Ciurtea, Sarchisian, Nedelica, Moldovan, Roos, Balogh.

D. STANULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Aruncă la coș Cornelia Tăflan, conducătoare de joc și una dintre principalele realizatoare ale echipei Politehnica.

Finala sahiștilor

EGALITĂȚI ÎNTRE FRUNTAȘI

După cinci runde disputate în turneul final al campionatului masculin de șah, vîrful tabelului de clasament prezintă un echilibru evident. Doi lideri cu 3 1/2 puncte — Gh. Mititelu și Th. Ghișescu, dețin un avantaj fragil față de alți doi urmăritori — V. Ciocăltea și S. Neguțu, aceștia putînd oricînd transforma distanța de 1/2 p ce-i separă de primii, într-un avans echivalent, atunci cînd își vor juca partida rezistentă pe care o are fiecare dintre ei. Asemenia situații — destul de echioco — vor persista însă pînă la ultima rundă.

Aseară, Ghișescu l-a egalat pe fostul lider, obținînd o victorie (foarte netă — 32 mutări) în fața tînarului Ghidzavu. În același timp, Mititelu făcea remiză cu Stoica. La fel ca și Ciocăltea — deținătorul titlului — ieri comod adversar, cu negrele, pentru Partos.

● În pagina a 2-a: un comentariu al maestrei internaționale Elisabeta Polihroniade asupra finalei campionatului feminin, recent încheiat.



Atanasiu, într-un buchet de jucători, după o spectaculoasă repunere din margine. Excelența înaintaș al Griviței Roșii, care a evoluat în meciul de la Dijon, va reveni în Capitală pentru a continua preparativele — împreună cu lotul național — în vederea partidei de la Béziers. Citiri în pagina a 2-a programul de pregătire al selecționabililor români.

față celelalte rezultate din runda a 5-a: Grünberg — Neamțu 1/2-1/2, Botez — Stancu 1/2-1/2, Drimer — Adam 1-0, Ungureanu — Suta 1/2-1/2, S-au Interupt partidele Szabo — Pavlov, Buza — Reicher și Ghindă — Vaisman.

Ieri dimineața s-au disputat și o serie de întîlniri întrerupte, din rîndurile precedente: Pușcașu — Pavlov 1/2-1/2, Ghișescu — Vaisman 1/2-1/2, Pavlov — Grünberg 1/2-1/2, Pușcașu — Ciocăltea 0-1, Ghișescu — Suta 1-0, Stancu — Partos 0-1.

În fruntea clasamentului se găsește Mititelu și Ghișescu cu câte 3 1/2 puncte, urmați de Ciocăltea și Neamțu — 3 p (și o partidă mai puțin jucată), Partos 3 p.

Azi — în sala Institutului de Petrol, Gaze și Geologie — este programată a 6-a rundă.

CAMPIONATELE BALCANICE DE SCRIMĂ

REPREZENTANȚII ROMÂNIEI CÎȘTIGĂTORI PE TOATĂ LINIA!

Astăzi încep întrecerile pe echipe

ATENA, 26 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Cea de a 2-a zi a Campionatelor balcanice de scrimă a fost, într-un fel, și mai fructuoasă pentru sportivii români. Ei au ocupat pur și simplu toate locurile de pe podiumul de premiere în ambele probe disputate joi, floretă fete și spadă. Să fim înțeleși o asemenea performanță n-a constituit o simplă plimbare în competiție. Dimpotrivă, ea a cerut reprezentanților noștri un volum apreciabil de efort (fiecare probă a necesitat prezența în sală a trăgătorilor mai bine de 12 ore) și totodată o susținută concentrare de atenție. Oricum rabăt la acest ultim capitol mai ales s-ar fi putut solda cu consecințe incalculabile, ceea ce s-a și întîmplat într-un singur caz, cu Suzana Ardeleanu e a n-a abordat asalturile cu suficientă grăbă, calificîndu-se greu în semifinale și părăsind — spre surprinderea multora — competiția înaintea celui ei final.

Se cuvine să subliniem că învingătorii din ziua a 2-a a Campionatelor balcanice, Ecaterina Stahl și Alexandru Istrate au avut o comportare constantă, situîndu-se la ficcare episod al întrecerii pe locuri de frunte. Ambii au fost capii de serie în primul tur, în semifinale și tot în această poziție au terminat și turneele finale. În cazul Ecaterinei Stahl a fost necesar și un turneu de baraj în 3 în care ea s-a impus din nou, obținînd două victorii sigure și în cele din urmă titlul balcanic. De-a lungul întrecerii feminine de floretă Stahl n-a pierdut decît două asalturi — cite unul în serii și semifinale, dar fără primejdia unor complicații. A fost mai mult un fel de respic înaintea altor asalturi cu caracter decisiv.

Sebastian BONIFACIU

(Continuare în pag. a 4-a)

În campionatele de tenis de masă pe echipe

LUPTĂ ACERBĂ PENTRU TITLURILE REPUBLICANE

ARAD, 26 (prin telefon, de la trimisul nostru).

Au trecut patru zile de la începerea returului campionatelor republicane pe echipe și totuși pînă acum nu s-a produs nici un fel de clarificare în turneele feminine și masculine, în partea superioară sau inferioară a clasamentelor. Deocamdată, la fete, principalele candidate la titlu, Voinea Arad și Ero-gresul București sînt neînvinse, la fel, Politehnica București și Voinea Arad la băieți. Așteptăm, așadar, ca ultimele întîlniri din cadrul concursurilor să aducă dezechilibrul necesare.

Pînă atunci, însă, să ne întoarcem la ziua de vineri și să vedem ce lucruri mai importante s-au petrecut. Capul de afiș al reuniunii l-a deținut întîlnirea masculină Voinea Arad — C.S.M. Cluj, încheiată cu victoria la limita a gazdelor, după aproape patru ore de joc și după o evoluție pa-

șionantă a scorului. Învingîși au condus cu 3-0, 5-2, 8-7, dar jucătorii arădeni, cu o formație mai omogenă, s-au dovedit în final mai hotărîți, cîștigînd pe merit.

În această întîlnire au existat două momente-cheie, partidele Rethi, Trupel-Dobosi, Giurgiuca (dublu) și Trupel-Papp (simplicu), ambele pierdute de clujeni. Cu toate eforturile campionului național Șerban Dobosi, victorios de altfel asupra tuturor adversarilor întîlniți pînă acum (cu excepția Mariei Alexandru), echipa sa a fost nevoită să plece steagul.

De la învingătorii, cei mai bine s-a prezentat fostul campion al țării, Adalbert Rethi. Nu putem fi însă de acord cu abandonul lui în meciul cu Dobosi (în setul II, la

C. COMARNISCHI

(Continuare în pag. a 4-a)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚIVĂ!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVII — Nr. 6889

4 PAGINI 30 BANI

Sîmbătă 27 noiembrie 1971

MÎINE — ETAPA A XI-a A DIVIZIEI A DE FOTBAL DOMINATĂ DE PARTIDA „U” CLUJ — U. T. A.

● În Capitală, de la ora 14: Rapid — Jiul (pe „Republicii”) și Dinamo — Crișul (pe stadionul din sos. Ștefan cel Mare) ● La Ploiești, Oană față-n față cu Cernăianu ● Politehnica — Steaua, un meci de atracție

... Au plecat și galezii. Să ne întoarcem, deci, la întrecerea nr. 1 a fotbalului nostru intern, la competiția destinată să furnizeze naționalei, la primăvară, jucători și mai bine pregătiți, la nivelul „sferturilor” Campionatului european. Deci, mîine, etapa a XI-a.

„U” CLUJ — U.T.A. Un veritabil derby de etapă, prin valoarea echipei, pozițiile lor în clasament și... ambiții. Liderul, cel cu un picior în turul IV al „Cupei” U.E.F.A., ține la onoarea lui de „neînvinși” după zece jocuri, echipa clujeană evoluează acasă, unde în actualul campionat n-a cunoscut înfrîngerea. Ce deznodăm vor avea cele 90 de minute? Greu, foarte greu de apreciat. Suporterii localnicilor mizează, în calculele lor, și pe o oboseală acumulată de textiliști în timpul recentelor partide cu Vitoria Sebului, în timp ce susținătorii oaspeților conțenează pe calmul olimpic al formației favorite, pe jocul ei ordonat, în stare să lase neobservate și unele eventuale deficiențe fizice, de moment. Așa încît, apreciem noi doar o... „triplă” — 1x2 — și poate pune în siguranță pe pronosticști.

G. NICOLAESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Secvență de antrenament — ieri — la fotbalistii rapidiști. În imagine, Mușat, Ene Daniel, Pop, Codreanu, Boc, Ștefan, Neagu

Foto: DRAGOȘ NEAGU

CLASAMENTUL ÎNAINTEA ETAPEI DE MÎINE						
1. U. T. A.	10	6	4	0	22-7	16
2. Sport club Bacău	10	5	3	2	16-9	13
3. Steaua	10	4	5	1	13-8	13
4. „U” Cluj	10	5	2	3	18-11	12
5. A. S. Armata	10	3	6	1	8-7	12
6. Dinamo	10	4	3	3	15-11	11
7. Farul	10	4	2	4	11-10	10
8. Steagul roșu	10	3	4	3	9-8	10
9. F. C. Argeș	10	5	0	5	17-17	10
10. Petrolul	10	5	0	5	6-16	10
11. Univ. Craiova	10	3	3	4	13-13	9
12. Rapid	10	4	1	5	10-12	9
13. Jiul	10	2	5	3	6-9	9
14. Crișul	10	2	3	5	4-12	7
15. Politehnica Iași	10	1	4	5	11-18	6
16. C.F.R. Cluj	10	0	3	7	8-19	3

VOR FURNIZA RAPIDIȘTII O NOUĂ SURPRIZĂ LA VOLEI?

Și etapa a X-a (penultima a turului) din campionatul masculin se prezintă în fața publicului amator de volei cu partide interesante. Capul de afiș îl constituie meciul dintre echipele fruntașe Dinamo și Rapid, programat azi de la ora 18 în sala Floreasca. Această partidă capătă o deosebită importanță în conjunctura creată după victoria de duminică trecută a rapidiștilor în fața campioanei țării, Steaua. O victorie giuleșteană ar însemna restabilirea egalității între primele pretendente la titlu. Rapid nu dispune de atîtea individualități, ca Dinamo, însă omogenitatea și forma bună a jucătorilor săi — manifestate în ultimele partide — creează un echilibru care, în funcție de comportarea adversarilor, poate duce chiar la o victorie a băie-

ților lui Aurel Drăgan. După calculele hirtiei însă, dinamoviștii — cu Cornel Oros refăcut după gripa de care a suferit — purnoș totuși favoriți. Rămîne de văzut în ce măsură vor ști să exploateze avantajul unui atac mai puternic și al blocajului superior pe care îl au, dincolo de lupta pentru rezultat, bănuim că meciul va oferi și un spectacol demn de urmărit. Foarte echilibrat ni se par partidele Tractorul — I.E.F.S. Universitatea Craiova — Progresul, Politehnica Timișoara — Politehnica Galați și Vitorul Bacău — „U” Cluj, dar avantajul terenului poate inclina ușor balanța în favoarea gazdelor. Steaua nu creștem să întîmpine mari dificultăți la Brăila, din partea Unirii Tricolor.

La fete, „meciul cheie” opune echipele Rapid și Medicina București, programat duminică în Giulești, în timp ce partida Penicilina Iași — Dinamo își pierde din valențele unui derby prin valoarea diminuată în acest sezon a bucurărilor. Iată și celelalte întîlniri: C. P. București — Universitatea Timișoara, Constructorul București — Farul, Sănătatea Arad — I.E.F.S., C.S.M. Sibiu — Ceal-lăul P. Neamț.

La Galați, în meci restanță POLITEHNICA-STEUA 1-3.

GALATI, 26 (prin telefon, de la corespondentul nostru județean). Vineri seara, în localitate, s-a desfășurat partida amînată din etapa a VII-a a campionatului diviziei A la volei, dintre echipele masculine Politehnica Galați și Steaua. Deși lipsit de aporțul trăgătorului principal Radu Dumitrescu și al antrenorului Florin Balaiș (ambii suspendați), studenții au dat o ripostă onorabilă campionilor. Astfel, în primul set ei au condus cu 8-5 și 11-8, însă bucurăreștii s-au impus într-un final de mare luptă, în cel de al doilea set, gazdele au jucat excelent, au în atac cit și în apărare, izbutînd să cîștige detașat. Marșaj de eforturile depuse, bălăntele cedeză următoarele două seturi, astfel încît Steaua își aduce două victorii cu 3-1 (12-7, 7-8), într-o partidă în care nu a strălucit. Arbitri: P. Cornel (Sibiu) și E. Ududec (Galați). Arbitru S. Dumitrescu din Ploiești, care figura ca secund, nu s-a prezentat la timp și a fost înlocuit.

T. SÎRIOPOL

CLASAMENTUL DIVIZIEI FEMININE

1. Penicilina Iași	7	0	21:	2	14
2. Rapid Buc.	7	0	21:	3	14
3. Medicina Buc.	7	5	19:	10	12
4. Dinamo Buc.	7	2	15:	8	12
5. I.E.F.S. Buc.	6	4	15:	10	10
6. C.S.M. Sibiu	7	3	13:	10	9
7. Ceal-lăul P. Neamț	7	4	11:	16	9
8. Constructorul Buc.	7	2	5:	11	9
9. Farul Constanța	7	2	5:	10	9
10. C.P. București	7	1	6:	18	8
11. Universitatea Timiș.	6	1	5:	10	7
12. Sănătatea Arad	7	0	7:	12	7



DAN IRIMICIUC

PÎRȚILE DE SCHI DIN BUCEGI AU FOST VIZITATE DE UN DELEGAT AL F.I.S.

Cîteva păreri ale dl. H. SPIESS

Zilele trecute, cînd Bucegi își înbrăcau haina de iarnă, Sinaia a primit ca oaspete pe dl. Herbert Spiess, președintele comisiei de pîrții din cadrul Federației internaționale de schi. Scopul vizitei sale: OMOLGAREA PÎRȚILOR DE SCHI PENTRU COMPETIȚII DIN BUCEGI ȘI DE LA POIANA BRAȘOV. Însoțit de prof. Ion Berindei, antrenor federal, H. Spiess s-a oprit mai întîi la Sinaia, vizitînd pîrțile din Bucegi. Consultarea documentației pusă la dispoziție și vizitarea fiecărei pîrți s-a concretizat cu întocmirea fișelor de omologare a pîrților de slalom și slalom uriaș din zona alpină și a pîrții de coborîre pentru fete, cu sosirea deasupra culoarului din Valea cu Brazi.

Comisia județeană de schi și bob, al cărei președinte este directorul I.T.O. Sinaia, Dragoș Dogaru, a organizat cu acest prilej o masă rotundă, la care discuțiile nu fost canalizate în jurul pîrților de schi și a dezvoltării turismului și schiului de agrement în stațiune. Cu acest prilej l-am întrebă pe președintele comisiei de pîrții din cadrul F.I.S., H. Spiess, cum s-a simțit la Sinaia și ce părere are despre stațiune.

— M-am simțit excelent! N-am știut nimic despre localitate și sînt plăcut surprins de a fi găsit în partea superioară a masivului pîrți frumoase. Ca oficial al F.I.S., sînt fericit de a ști că aici se află o nouă bază de susținere care contribuie la atragerea unor noi prieteni ai sportului alb.

Întrebîndu-l pe oaspete cum vede dezvoltarea stațiunii pentru turismul de iarnă, el ne-a răspuns:

— Din punct de vedere pur turistic este neapărată nevoie ca, paralel

cu mijloacele de transport, să se amenajeze pîrțile adecvate. Oaspetele de lungă durată al unei stațiuni nu caută agrement numai în burile hotelurilor, ci mai ales pe pîrțile de schi. Iar tendința este de a se asigura pîrți largi (pînă la 40 m) și puțin înclinate, care pot fi coborîte de schiorii amatori. Or, acestea lipsesc la Sinaia.

O constatare care nu ne aduce, în fond o noială, dar pe care am considerat-o fiindcă din păcate la noi se mai consideră că existența unor teleferice și telecabine rezolvă problema schiului de agrement, lăsîndu-se grija pîrților în sarcina federației de specialitate.

Or, aceasta, cînd amenajează pîrți, se gîndește la cele dificile ale competițiilor.

G. IRIMINOIU, coresp.



Zona alpină a Bucegilor, locul primelor și ultimelor alunecări din fiecare sezon ale schiorilor, a fost din nou apreciată în mod deosebit de un membru al Federației internaționale de schi.

Foto: GH. EPURAN

„ULTIMELE SPERANȚE AU FOST SPULBERATE...”

Comentariile presei cehoslovace după meciul ROMÂNIA—ȚARA GALILOR

PRAGA, 26 (prin telefon, de la corespondenții noștri). Ziarele cehoslovace comentează și ele calificarea echipei României în sferturile de finală ale campionatului european de fotbal.

Ziurii de specialitate „CESKO-SLOVENSKÝ SPORT” sub titlul „România nu s-au lăsat păcăliți” vorbesc următoarele: „La puțin timp după meciul cu Cehoslovacia, spectatorii din tribunele stadionului „23 August” au fost supuși unor mari emoții. Dar ele n-au fost prea mari, pentru că rapidele extreme Iordănescu și Lucescu, dirijate de tehnicul Dobrin, au spulberat rețede orice iluzie a unui succes rapid (victorie sau scor egal). Oamenii n-au fost periculoși: ei n-au amenințat practic poarta lui Răducanu, decît spre sfîrșit, cînd bomba lui C. Davis a zădărnici în momentul cînd victoria și calificarea românilor erau asigurate. Cu un joc singuricesc, tehnic, dar prea individual, cu o înaintare inexistentă, oaspeții nu puteau spe-

ra la mai mult, și nici noi, cehoslovaci, care ne legăm ultimele șanse ale calificării de... succesul galezilor!”

Ziurii „PRACE” își întiltează cronica „Lupescu și Lucescu ne-au răpit ultimele speranțe” și comentează în textul articolului „galezii au jucat mai bine la Praga, unde au atacat continuu și numai norocul ne-a salvat de primirea vreunui gol, în timp ce la București, poarta lui Răducanu a fost pe neașteptat apărată de românilor, în frunte cu Lupescu și Deleanu, a barat bine drumul galezilor spre ținta finală!”

Ziurii „RUDE PRAVO” își întiltează comentariul: „Speranțele noastre au fost spulberate”, scriind printre altele: „Desi românii n-au jucat atât de bine ca în meciul cu Cehoslovacia, au dirijat jocul timp de 90 de minute, obținind o victorie și o calificare meritată.”

Jan SOKOL

În „Cupa Mondială” la handbal masculin

ROMÂNIA A ÎNVINS SUEZIA (16-14) ȘI S-A CALIFICAT ÎN FINALA ÎNTREGERII

GOTEBORG, 26 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Nu mai tînele surprize înregistrate în cîteva din jocurile „Cupei Mondiale” ne-au provocat aici, în Suedia, oarecari emoții, ci și neobișnuitele schimbări de program, care au determinat, în ultimul moment, ca joi să nu fie zi de odihnă decît pentru formațiile din grupa I. După o programare mai veche, anulată apoi, meciurile din grupa a II-a trebuiau să se joace joi seară la Malmö și în Vansborg. Pentru că în localitățile respective se îndusese bilete și s-făcuse publicitate, comisia de organizare a hotărît miercuri noaptea să revină asupra ultimei sale hotărîri și partidele respective să se dispute, totuși, joi. Astfel, întrecerile preliminarilor din grupa a II-a s-au încheiat. Într-un meci de mare spectacol, Iugoslavia a intrucat, la Malmö, echipa R.D. Germane cu 16-16 (11-8), iar la Vansborg reprezentativa Uniunii Sovietice dispus — surprinzător de lejer — de cea a Norvegiei: 19-13 (9-5). În urma acestor rezultate, clasamentul final al grupei a II-a arată astfel:

1. Iugoslavia	3 3 0 0 46-38 6
2. U.R.S.S.	3 2 0 1 47-44 4
3. R.D. Germană	3 0 1 2 44-47 1
4. Norvegia	3 0 1 2 36-44 1

Meciul de la Vansborg a fost arbitrat de cuplul român Vasile Sîdea-Pandele Cărligeanu.

Echipa Iugoslaviei, învingătoare a grupei (calificată în finala „Cupei Mondiale”), a confirmat valoarea dovedită la cea de a XII-a ediție a „Trofeului Carpați”, desfășurată recent la Galați. Echipă solidă, cu un atac care macină forțele și... nervii adversarului, cu o apărare activă, reprezentativa Iugoslaviei rămîne același team redutabil, capabil de mari performanțe.

Handbaliștii români au înținit de această dată cel mai dificil adversar de pînă acum din competiție — Echipa Suediei, frenetic încercuțată de public și copios ajutat de cei doi arbitri, a practicat un joc am zice, fără exagerare,

disperat, fiind unica sa șansă de a mai avea încă la unu din locurile de pe podium. Pe acest fond, handbaliștii suedezi au avut inițiativa în primele minute, conducînd cu 2-0 (min. 4) și 4-1 (min. 11). Selecționata română echilibrează jocul, se apropie de egalitate (3-4 în min. 12), dar suedezi aplică în continuare tactica atacurilor prelungi, luînd din nou conducerea cu două puncte (5-3 în min. 23). Abia în ultimul minut al primei reprize, cu prîțul unor mari eforturi, echipa noastră ajunge să conducă pentru prima oară (6-5 în min. 29).

Repriza secundă începe printr-o decizie a arbitrilor care stîrnete stupeare: după 40 de secunde de joc, echipa noastră este penalizată

lui Gruiă, care înscrie gol după gol. Ultima egalitate pe tabela de maraj se înregistrează în min. 39 (10-10), pentru că în min. 52 scorul s-a deînvîrtit 14-10 în favoarea echipei noastre, care rezistă în ultimele 10 minute. Furibundelor atacuri ale galezilor și obținere a victoriei pe deplin meritată cu 16-14. dar pentru care a muncit cît un doborîc meciuri! Au înscris: Gruiă (3), Bîrlăvan (4), Kicsid, Dan Marin, Voinea și Cosma pentru România, Persson (4), Sailerberg (3), Johansson (2), Anderson (2), Olsson (2) și L. Eriksson pentru Suedia. Au arbitrat H. Singer și M. Wehner (R.D. Germană).

Intr-un alt joc Cehoslovacia a învins Spania cu 18-17 (10-10).

Călin ANTONESCU



Imagine de la întrecerile handbaliștilor pentru „World Cup”: cehoslovacul Havlik trage și marchează în poarta suedeilor (Cehoslovacia — Suedia 15-12, partidă disputată joi)

Telefoto: A. P. — AGERPRES

pentru... joc pasiv! Deși aruncă în luptă ultimele lor resurse, reprezentanții formației gazdă nu se mai pot

CLASAMENT

1. ROMÂNIA	3 3 0 0 66-56 6
2. Cehoslovacia	3 2 0 1 46-48 4
3. Suedia	3 1 0 2 46-40 2
4. Spania	3 0 0 3 35-63 0

La programul ultimelor două zile ale competiției: sîmbătă, ora 18, pentru Iugoslavia VII—VIII Spania și Norvegia; ora 20, pentru Iugoslavia V—VI, Suedia — R.D. Germană; duminică, ora 15.15, pentru Iugoslavia III—IV Cehoslovacia — U.R.S.S.; ora 18.00, pentru Iugoslavia I—II Iugoslavia — România.

detasa, datorită jocului excelent pe care echipa noastră îl practică în apărare și a formei de zile mari a

În turneul de tenis de la Buenos Aires

NĂSTASE CONTINUĂ CURSA ÎN DOUĂ PROBE

BUENOS AIRES, 26 (Agerpres). — Tenismanul român Ilie Năstase își continuă seria victoriei în cadrul turneului internațional de la Buenos Aires, ultimul concurs pentru Marcelu Premi — F.I.T. Ilie Năstase l-a eliminat în trei seturi cu 6-3, 6-3, 6-4, pe campionul

maghiar Istvan Gulyas. O formă bună manifestată în continuare americanul Stan Smith și Iugoslavia Zelko Franulovic, Primul l-a învins cu 6-1, 6-2, 6-3, pe mexicanul Joaquín Loyo Mayo, iar cel de-al doilea a dispus cu 6-7, 7-6, 7-6, 6-4 de americanul Frank Froehling.

„Memorialul Alehin” CONDUCE OLAFSSON

MOSCOVA, 26 (Agerpres). — În runda a doua a turneului internațional de șah de la Moscova „Memorialul Alehin”, singura partidă decisă a fost cea dintre campionul mondial Boris Spasski și marele maestru român Florin Gheorghiu, cu piesele negre. Gheorghiu a ales apărarea indiană veche, în care Spasski a răspuns cu o variantă originală, reușind să obțină o mai bună dezvoltare a pieselor. Gheorghiu s-a apărut bine și a echilibrat jocul, propunînd, la un moment dat, remiza, remiza însă a fost respinsă. S-a ajuns la un final de nebun și cal. Florin Gheorghiu a intrat în criza de timp și a pierdut în 12 minute și a pierdut prin depășirea timpului de gândire la mularul 27.

La dublu, Ilie Năstase și Zelko Franulovic (cuplul care figurează printre favoriții probei) au intrat cu 6-3, 6-2, 6-3 perechea Gulyas (Ungaria) — Holceck (Cehoslovacia).

TOTTENHAM ȚINUT ÎN SAH DE ARSENAL

Într-un meci restant din cadrul campionatului englez de fotbal, echipa Tottenham Hotspur (victoria adversară a formației Rapid București în „Cupa U.F.A.”) și terminat la egalitate cînd partida s-a întrerupt. Petrosian are avantaj material la Halașov, iar Byrne are, o poziție mai bună în partidă cu Uhlmann.

În clasament conduce Olafsson (Islanda) cu 2 1/2 puncte.

CAMPIONATELE BALCANICE DE SCRIMĂ

(Urmare din pag. 1)

Pe locul 2, Ana Pascu. Ea a avut o cădere în semifinale, dar a luptat, în schimb, cu multă dirigență în finală, fapt ce i-a adus o meritată medalie de argint.

La același nivel s-a situat și Ileana Drîmbă, care în baraj n-a părut însă ceva mai puțin hotărîtă decît coechipierele sale. Oricum Ileana Drîmbă a avut o prezență notabilă la competiție.

În proba de spadă, Alexandru Istrate a realizat și el o frumoasă serie de victorii, cîștigînd titlul de campion balcanic absolut meritat. Și în cazul său n-au fost de notat decît două asalturi pierdute. În general se poate spune că Istrate și-a construit corect și melucios acțiunea, realizînd aproape de fiecare dată victorii clare. De o remarcabilă tenacitate nu s-a pîrînt Constantin Brînzaru, în timp ce Iosif Ștefănescu și mai ales Constantin Dutu au avut unele fluctuații în comportare.

În perspectiva marii confruntări sportive de anul viitor, de la München, ediția jubiliară a J.O., unde Irimieuc este capabil să ne ofere mari satisfacții. Evident prin talent, dar și prin efort, prin muncă, printr-o pregătire serioasă, responsabilă.

La același nivel s-a situat și Ileana Drîmbă, care în baraj n-a părut însă ceva mai puțin hotărîtă decît coechipierele sale. Oricum Ileana Drîmbă a avut o prezență notabilă la competiție.

În proba de spadă, Alexandru Istrate a realizat și el o frumoasă serie de victorii, cîștigînd titlul de campion balcanic absolut meritat. Și în cazul său n-au fost de notat decît două asalturi pierdute. În general se poate spune că Istrate și-a construit corect și melucios acțiunea, realizînd aproape de fiecare dată victorii clare. De o remarcabilă tenacitate nu s-a pîrînt Constantin Brînzaru, în timp ce Iosif Ștefănescu și mai ales Constantin Dutu au avut unele fluctuații în comportare.

Păcînd bilanțul „individualilor” se impune să scoatem în relief excelenta evoluție a tîndurii noastre sabrer, Dan Irimieuc. El s-a impus de departe drept cel mai eficient trăgător al actualii ediții a Campionatelor balcanice obținînd 4 victorii în serie, 5 în semifinale și alte 5 în turneul final. Alfel spus, Irimieuc nu a pierdut nici un asalt. Este o mărturie convingătoare a posibilităților lui, o confirmare a poziției frunzate (finalist) pe care s-a situat și în vîrstă, la Viena, la Campionatele mondiale. Este o constatare îmbucurătoare pentru noi,

ziua de vineri a reprezentat o pauză în programul Campionatelor balcanice. O pauză intervenită nu atât în ceea ce privește recuperarea după efort, acum, după probele individuale, ci pentru că organizatorii au programat turistic extrem de interesant, permițîndu-le să cunoască îndeaproape neprețuitele comori de artă antică ale capitalei Greciei.

După ce au vizitat orașul de la poalele Acropolei, participanții la Campionatele balcanice au fost primii de primarul general al Atenei, care le-a oferit o recepție.

„Ei a despăcit dintr-odată ecranul televizorului și înarma spectatorii marselezi. Se numește Johan Cruyff. Are 24 de ani, glorie de gazdă, umeri înguști, o față ca o lamă de seceră, un păr care flutură pe spate ca o coamă. Pe teren, este un demon: driblingurile, viteza și sutu-

riale sale au pulverizat apărarea echipei Olympique Marseille. Marcel Leduc, președintele clubului marselez, a declarat cu admirație: „Cruyff, este Calais” (n.n. celebra cîntărească de operă). El este de fapt fiatul centrală a unei nave pe care, de puțin timp, intrasea lumea o contemplă cu teamă și admirație — anume, fotbalul olandez.

„Ei a despăcit dintr-odată ecranul televizorului și înarma spectatorii marselezi. Se numește Johan Cruyff. Are 24 de ani, glorie de gazdă, umeri înguști, o față ca o lamă de seceră, un păr care flutură pe spate ca o coamă. Pe teren, este un demon: driblingurile, viteza și sutu-

22 DE FOTBALIȘTI PE KILOMETRUL PĂTRAT

Formidabilă a dubla întilnire Olimpică a Marselei — Ajax Amsterdam din cadrul Cupei campionilor europeni, revista franceză „L'EXPRESS” consacră un amplu articol dezvoltării sportului cu balonul rotund în Olanda, una din „marile puteri” în fotbalul contemporan. Redăm mai jos considerentele, pline de admirație, ale revistei pentru fotbalul din „țara lălelelor”, în cîteva pasaje selecționate.

„Ce au ei iar noi nu putem avea?” — se întreba melancolic unul dintre jucătorii marselezi, după meciul de la Amsterdam. Această întrebare și-au pus-o toți telespectatorii francezi. Pentru a afla răspunsul, este suficient să mergi în Olanda. La cele numai 13 milioane de locuitori, există 800.000 de jucători de fotbal legitimați, tot alții cînt în Franța. Olanda este singura țară din lume care are o densitate de 22 fotbaliști (sau două echipe) pe kilometru pătrat. Există în prezent din ce în ce mai puțin olandezi în saboti și din ce în ce mai mulți în ghete cu cramponi.

În continuare, revista se referă la marea audiență a fotbalului în rîndul spectatorilor olandezi: „În fiecare duminică Feijenoord este înfăcut de 50.000 de spectatori. P.S.V. Eindhoven, a treia în clasament, joacă întotdeauna în fața a 20.000 de persoane. La 5 martie 1969, 500 de autotur și 25 de avioane spectale au transportat 23.884 de suporteri ai echipei Ajax la Paris, unde echipa lor în lupta fotbalului portughez Benfica. Recent la meciul Ajax — O.M. asistau 65.000 de spectatori, la Amsterdam. „Pe o scenă de teatru, actorul joacă prost cînd sala nu este plină” — declară recent antrenorul echipei Ajax, românul Ștefan Covaci.

Pe acest public, care îi face să trăiască, fotbaliștii olandezi consideră că este o datorie să-l mulțumească. De aceea ei se antrenează de două ori pe zi, o dată începînd de la ora 10.30 și a doua oară de la 15.30. A doua zi după victoria asupra echipei marseleze, jucătorii de la Ajax se antrenează tot alții de secerio ca de obicei. Un antrenor, Cruyff purta plasa cu mingile de joc, fără a avea impresia de decideră. În Franța, cel care poartă mingile este antrenorul.

Formula marseleză olandeză este o amestec de extremă rigoare și extremă libertate. Pe teren însă, ei joacă cu același angajament fizic permanent, specific englezilor și vestgermanilor. Fotbalul modern favorizează retanța — pe care ei au rugămeș-o de mai mult timp — asupra artizilor latini. „Se reproducă fotbalistii olandezi lipsa de fantezie” — spunca același Covaci. „Ce înseamnă asociație? Să cauți să ridiculizezi adversarul făcînd un pas de tango pe gazon ca arrentinienii. Eu consider aceasta ca un frumos machaj și nimic altceva”.

Multa vreme umiliti, olandezi se răzbură astăzi. Ei știu că echipele lor au devenit, poate, cele mai bune din Europa.”

„Pe toate că federația elvețiană de schi a operat cu dexteritate în domeniul regulamentului amatorilor și a supravegheat pe concurenți, acei care nu sînt îndepărtați din discuție. În situația actuală, noi ne îndoiim mai ales de un lucru: de solidaritatea țarilor alpine. „osibilitatea de a îndepărta prin acuzații un adversar tenant, înainte de Sapporo, este tentantă.”

„Pe toate că federația elvețiană de schi a operat cu dexteritate în domeniul regulamentului amatorilor și a supravegheat pe concurenți, acei care nu sînt îndepărtați din discuție. În situația actuală, noi ne îndoiim mai ales de un lucru: de solidaritatea țarilor alpine. „osibilitatea de a îndepărta prin acuzații un adversar tenant, înainte de Sapporo, este tentantă.”

„Pe toate că federația elvețiană de schi a operat cu dexteritate în domeniul regulamentului amatorilor și a supravegheat pe concurenți, acei care nu sînt îndepărtați din discuție. În situația actuală, noi ne îndoiim mai ales de un lucru: de solidaritatea țarilor alpine. „osibilitatea de a îndepărta prin acuzații un adversar tenant, înainte de Sapporo, este tentantă.”

„Pe toate că federația elvețiană de schi a operat cu dexteritate în domeniul regulamentului amatorilor și a supravegheat pe concurenți, acei care nu sînt îndepărtați din discuție. În situația actuală, noi ne îndoiim mai ales de un lucru: de solidaritatea țarilor alpine. „osibilitatea de a îndepărta prin acuzații un adversar tenant, înainte de Sapporo, este tentantă.”

Prima corină de zăpadă care surplombază schiul alpin a căzut. A valanța nu s-a declanșat încă, dar se poate produce de la un moment la altul. Rosi Mittermeier și colegii ei nu vor să supore cu siguranță, sancțiunea în a suspendarea dictată de federația vest-germană, relația și în zăburul nostru fără să reacționeze. Și este de înțeles ca toți aceștia

SCRISOARE DIN AUSTRIA ACOLO UNDE PORȚILE STADIOANELOR NU SE DESCHID PENTRU TOȚI

Preferă tineretul austriac distracțiile de tot felul — chiar cele în „localuri de petrecție” — în loc să-și călească sănătatea pe stadion? Părea afirmativă, în această problemă, pare a se încetăni în

opinia publică din Austria. Un raid cît de sumar pe terenurile și în săliile de sport din Viena și alte localități din țară, ne convinge însă de contrariu. Terenurile de baschet, volei, tenis, fotbal, pistele de atletism și săliile existente sînt des frecventate de tineri. Din păcate însă există motive obiective care îndepărtează o mare parte din tineret de la porțile stadioanelor. Trebuie să precizăm, din capul locului, că bazele sportive din Austria sînt cu totul insuficiente pentru numărul mare de tineri care ar dori, de pildă, să joace volei, baschet, handbal, sau să practice atletismul, boxul și inutul. Nu demult, în urma unei statistici făcute de prof. dr. Walter Künzel, din Viena, s-a constatat că pentru acoperirea necesităților, în Austria ar trebui să existe 2.800 de săli de gimnastică, 1.800 de terenuri de sport și 280 de bazine de înot. Cifre care rămîn de-a dreptul utopice, cel puțin deocamdată.

„Dar, să analizăm în continuare alte cauze ale menținerii tineretului în afara preocupărilor sportive. În cluburi și asociații sportive nu pot intra decît aceia care în primii ani își pot permite să plătească unele taxe și cotizații deosebit de ridicate. Astfel, nu toți părinții care doresc să-și trimită copiii la patinaj sau gimnastică își pot permite achitarea sumelor solicitate de instructori și cluburi. Situații asemănătoare se prezintă și în alte discipline, ca boxul, tenisul sau inutul, în care, de altfel și performanțele sportivilor austrieci sînt foarte slabe.

— Un alt aspect negativ este legat de sportul din școli. În multe școli, de toate gradele, lipsese instructorii și profesorii de educație fizică (și chiar bazele sportive) și din această cauză orele rezervate sportului sînt de cea mai joasă calitate. O statistică medicală realizată de Ministerul Sănătății din Austria a arătat că un mare procent de adolescenți sînt insuficient dezvoltăți sau bolnavi!

— Fururile sportive austriece nu se preocupă de organizarea unor competiții de masă, care să atragă tineretul într-o activitate continuă. De pildă, la schi s-ar putea organiza competiții de mare anvergură pe plan național și succesul ar fi desigur imens. În această direcție există însă nici o preocupare, nici o inițiativă. Doar unele cluburi fac excepție. Ele se prezintă însă la start cu un număr relativ mic de concurenți, pentru simplul motiv că nu pot acorda participanților nici cele mai elementare condiții: transport, echipament, cazare.

Acesta este tabloul real în problema practicării sportului de către tineretul din Austria. Nimic nu poate afirma că în această țară tineretul este dușman al sportului. Dimpotrivă. El ar dori să se afirme pe stadioane, dar posibilitățile îi lipsesc.

Și află timp cît problema aceasta nu va fi rezolvată, va suferi nu numai sportul de performanță, ci și întreaga educație care trebuie acordată tineretului prin mișcare și exercițiu fizic.

Kurt CASTKA
Viena, noiembrie.

ÎN CAMPIONATELE DE TENIS DE MASA PE ECHEPE

(Urmare din pag. 1)

scorul de 16-5 pentru reprezentantul C.S.M.). Referindu-ne în general la întrecerile desfășurate în cele patru zile se pot observa destul de multe fluctuații în comportări. De pildă, Dobosi pierde la Maria Alexandru, dar îi învinge pe toți ceilalți adversari. În schimb aceștia cîștigă în fața campioanei României.

2-0, Gheorghe — Luchian 2-0, Gheorghe — Maria Alexandru 2-1, Antal — Sîndeanu 2-1, Nicolae — Sîndeanu 2-0, Voinea Cluj — Rovine Craiova 9-7, Progresul Buc. — Politehnica Timișoara 9-2, Politehnica Buc. — Voinea Brașov 9-3, C.S.M. Cluj — Voinea Brașov 9-3, Voinea Cluj — Locomotiva Buc. 9-6, Voinea Buc. — Rovine Craiova 9-1, Politehnica Buc. — Politehnica Timișoara 9-2, Progresul Buc. — Voinea Brașov 9-4, Voinea Arad — C.S.M. Cluj 9-8 (Covaci — Dobosi 0-2, Rethi, Trupel — Dobosi, Giurgiuca 2-1, Trupel — Dobosi 0-2, Șimădan — Dobosi 0-2, Rethi — Giurgiuca 2-0, Rethi — Dobosi 0-2, Covaci — Giurgiuca 0-2, Trupel — Papp 2-0, Șimădan — Barbu 2-0).

REZULTATE: ECHEPE BĂIEȚI: Voinea Buc. — Voinea Cluj 9-6, Politehnica Buc. — Progresul Buc. 9-4 (Nicolae — Maria Alexandru

2-0, Gheorghe — Luchian 2-0, Gheorghe — Maria Alexandru 2-1, Antal — Sîndeanu 2-1, Nicolae — Sîndeanu 2-0, Voinea Cluj — Rovine Craiova 9-7, Progresul Buc. — Politehnica Timișoara 9-2, Politehnica Buc. — Voinea Brașov 9-3, C.S.M. Cluj — Voinea Brașov 9-3, Voinea Cluj — Locomotiva Buc. 9-6, Voinea Buc. — Rovine Craiova 9-1, Politehnica Buc. — Politehnica Timișoara 9-2, Progresul Buc. — Voinea Brașov 9-4, Voinea Arad — C.S.M. Cluj 9-8 (Covaci — Dobosi 0-2, Rethi, Trupel — Dobosi, Giurgiuca 2-1, Trupel — Dobosi 0-2, Șimădan — Dobosi 0-2, Rethi — Giurgiuca 2-0, Rethi — Dobosi 0-2, Covaci — Giurgiuca 0-2, Trupel — Papp 2-0, Șimădan — Barbu 2-0).